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����� 4 

 
��ก
��
��� 

 
 ก����ก���		
���
�ก���
���	��������� (Technology Acceptance Model: 
TAM) ก�	ก����ก��*+

����,��
-�.-/�01
ก���
���	���������ก��	�-ก�� 2��3��	456�7�2���8��09
��	
6��2�.��:;(��<ก=�,)>��?0ก�@���/�3���� ��A-.�ก���ก<	?6
�5��7�>B6�		2
	8����;���
?6
�5���,C76�����ก��A-����;39?6
�5�76A����D,
� Personal Computer �*��ก��2����<
�5* SPSS for 
Windows ��;���0�A
�1���		2
	8��
���A� 30 B@7 C*���ก���72
	 (Pilot test) �7�ก��>B6
�1�28-0-2��*�;2-�.-R
��S�?
���
�	�� (CronbachUs Alpha Coefficient) A�7�1�2��*�;2-�.-R
232��/��.9C76 0.930 0��0������, 4.1 �27��1��A���BD,
��,� ?
��		2
	8����,2����8���C*>B6
>�ก����ก��01
C*  

0������, 4.1 
�1��A���BD,
��,� (Reliability Statistics) 
 

Cronbach's Alpha N of Items 

.930 44 

 

1. ��ก
��
���
����������������ก����ก������ �!
��"�#$������
%!
&
�'� ()�*ก+��) 
 

 ก��A-����;39�@:��ก�:;21A�	@���?
�ก�@1�0�A
�1�� �7����0�A�*���,�����
.-	��
>�21A���^*�;ก
	76A� �/� 
��@ �;7�	ก����ก��25�2@7 
�B�/ ���C76�_��,�01
�7D
� 456��,06
�75��
�*̀�/-��� 2�0A���^�� ��;ก��25		@3��, 
 

0������, 4.2 

���A���;�6
��;?
�ก�@1�0�A
�1��
����ก0���/� 

 
�/�  
���A� (��)  �6
��;  
B��  179 44.8 
3d-�  221  55.2 
�A�  400  100.0  
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�ก0������, 4.2 ���ก���ก<	?6
�5�
�กก�@1�0�A
�1����^�2-^� 400 �� /	A1��*̀��/�B��
�6
�กA1��/�3d-� �7��/�B�� 179 �� �-7�*̀��6
��; 44.8 �/�3d-� 221 �� �-7�*̀��6
��; 
55.2  

0������, 4.3 

���A���;�6
��;?
�ก�@1�0�A
�1��
����ก0��
��@ 

 

��@  
���A� (��)  �6
��;  
0  1�กA1� 20 *f  61 15.2 
21 - 40 *f  258 64.5  
41 - 60 *f  66 16.5  
0�^��01 61 *f?�^�C* 15  3.8  
�A�  400  100.00  

 
 
�ก0������, 4.3 ���ก���ก<	?6
�5�
�กก�@1�0�A
�1����^�2-^� 400 �� /	A1�ก�@1�
��@ 21 
i 40 *f 
���A���ก��,2@7 �7���
���A� 258 �� �-7�*̀��6
��; 64.5 �
�����ก�@1�
��@ 41-60 *f 

���A� 66 �� �-7�*̀��6
��; 16.5 �� 
��@0,��กA1� 20 *f 
���A� 61 �� �-7�*̀��6
��; 15.2 ��;

��@0�^��01 61 *f?�^�C* 
���A� 15 �� �-7�*̀��6
��; 13.8 ��  
 

0������, 4.4 

���A���;�6
��;?
�ก�@1�0�A
�1��
����ก0���;7�	ก����ก��25�2@7 

 

�;7�	ก����ก��25�2@7 
���A�(��) �6
��; 

0,��กA1�*�-dd�0�� 86 21.5 

*�-dd�0�� 231 57.8 

*�-dd��� 78 19.5 

25�กA1�*�-dd��� 5 1.2 

�A� 400 100.0 
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�ก0������, 4.4 ���ก���ก<	?6
�5�
�กก�@1�0�A
�1����^�2-^� 400 �� /	A1�ก����ก��
25�2@7�;7�	*�-dd�0�� ����ก��,2@7 
���A� 231 �� �-7�*̀��6
��; 57.8 �
������;7�	ก����ก��
0,��กA1�*�-dd�0�� 
���A� 86 �� �-7�*̀��6
��; 21.5 *�-dd��� 
���A� 78 �� �-7�*̀��6
��; 
19.5 25�กA1�*�-dd��� 
���A� 5 �� �-7�*̀��6
��; 1.2  
 

0������, 4.5 

���A���;�6
��;?
�ก�@1�0�A
�1��
����ก0��
�B�/ 


�B�/ 
���A� (��)  �6
��; 

��ก�����/��ก��ก�� 87 21.8 

��	��Bก��/��kA-2�3ก-
 48 12.0 

/��ก���.@�ก-
�
กB� 198 49.5 

*�;ก
	.@�ก-
21A�0�A/�6�?�� 33 8.2 


D,�l  34 8.5 

�A� 400 100.0 

 
 
�ก0������, 4.5 ���ก���ก<	?6
�5�
�กก�@1�0�A
�1����^�2-^� 400 �� /	A1�
�B�/
/��ก���.@�ก-
�
กB�����ก��,2@7 
���A� 198 �� �-7�*̀��6
��; 49.5 �
�����
�B�/��ก�����/
��ก��ก�� �-7�*̀��6
��; 21.8 
���A� 87 �� 
�B�/��	��Bก��/��kA-2�3ก-
 
���A� 48 �� �-7�*̀�
�6
��; 12.0 
�B�/
D,�l �B1� ��1	6��, /1
	6��, ก1
2�6��, ?�	�8, Consultant, ��ก�27� �*̀�06� 
�6
���,2@7�D

�B�/*�;ก
	.@�ก-
21A�0�A/�6�?�� 
���A� 33 �� �-7�*̀��6
��; 8.5  
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0������, 4.6 

���A���;�6
��;?
�ก�@1�0�A
�1��
����ก0��
�B�/
D,�l (��01
) 

 

�B�/
D,�l 
���A� (��) �6
��; 

Computer Consult 1         2.9412 

ก1
2�6�� 4          11.7647 

��?�	�8��� 1            2.9412 

�
6�3�6���,�3�A-������ 1            2.9412 

��ก7�0�� 2            5.8824 

��ก�27� 2            5.8824 

/�; 3            8.8235 

/1
	6�� 2            5.8824 

��1	6�� 9          26.4706 

���C�1������ 1            2.9412 

��	
6�� 6          17.6471 

��	�3��ก1
2�6�� 1            2.9412 

�5ก
6��A-������ 1            2.9412 

�A� 34            100.00 

  
 
�ก0������, 4.6 ���ก���ก<	?6
�5�
�กก�@1�0�A
�1����^�2-^� 400 �� /	A1�*�;ก
	

�B�/
D,�l 
���A� 34 �� �-7�*̀� 100 % =�,�*�;ก
	C*76A�
�B�/��1	6����ก��,2@7 
���A� 9 �� 
�-7�*̀��6
��; 26.4706 �
�����
�B�/��	
6�� 
���A� 6 �� �-7�*̀��6
��; 17.6471 
�B�/
ก1
2�6��
���A� 4 �� �-7�*̀��6
��; 11.7647 /�;2�o9 
���A� 3 �5* �-7�*̀��6
��; 5.8824 

�B�/��ก7�0�� ��ก�27� /1
	6�� ��1�ก��
���A�
�B�/�; 2 �� �-7�*̀��6
��; 5.8824 ��;
�B�/ 
Computer consult ��?�	�8��� �
6�3�6���,�3�A-������ ���C�1������ ��	�3��ก1
2�6�� �5ก
6��
A-������ ��1�ก��
���A�
�B�/�; 1 �� �-7�*̀��6
��; 2.9412   
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0������, 4.7 

���A���;�6
��;?
�ก�@1�0�A
�1��
����ก0�����C76�_��,�01
�7D
� 

 
���C76�_��,�01
�7D
�  
���A� (��)  �6
��;  
C�1�ก-� 15,000 150 37.5 
15,001-30,000 156 39.0 
30,001-45,000 57 14.2 
45,001-60,000 16 4.0 
��กกA1� 60,000 21 5.2 
�A� 400 100.0 

 
 
�ก0������, 4.7 ���ก���ก<	?6
�5�
�กก�@1�0�A
�1����^�2-^� 400 �� /	A1�ก�@1�
0�A
�1����,�����C76�_��,�01
�7D
� 15,000 i 30,000 	�� ����ก��,2@7 
���A� 156 �� �-7�*̀��6
�
�; 39.0 �
��������C76�_��,�01
�7D
� C�1�ก-� 15,000 	�� 
���A� 150 �� �-7�*̀��6
��; 37.5 
���C76�_��,�01
�7D
� 30,001 i 45,000 	�� 
���A� 57 �� �-7�*̀��6
��; 14.2 ���C76�_��,�01

�7D
���กกA1� 60,000 
���A� 21 �� �-7�*̀��6
��; 5.2 ���C76�_��,�01
�7D
� 45,001-60,000 
	�� 
���A�16 �� �-7�*̀��6
��; 4.0  

 
0������, 4.8 


���A���;�6
��;?
�ก�@1�0�A
�1��  

����ก0��456��,��456��,�A�C76��	ก��75��/-��� �*̀��7<ก
��@0,��กA1� 10 *f 

 

�7<ก
��@0,��กA1� 10 
*f 
���A�(��) �6
��; 

�� 79 19.8 

C�1�� 321 80.2 

�A� 400 100.0 
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�ก0������, 4.8 ���ก���ก<	?6
�5�
�กก�@1�0�A
�1����^�2-^� 400 �� /	A1�ก�@1�
0�A
�1����,��	@�����,�A�C76��	ก��75��/-��� �*̀��7<ก
��@0,��กA1� 10 *f 
���A� 79 �� �-7�*̀��6
�
�; 19.8 ��,�3�D

���A� 321 �� �-7�*̀��6
��; 80.2 C�1���7<ก
��@0,��กA1� 10 *f��,�A�C76��	ก��75��
/-��� 
  

0������, 4.9 

���A���;�6
��;?
�ก�@1�0�A
�1��  


����ก0��456��,��	@�����,�A�C76��	ก��75��/-��� �*̀�45625�
��@(�ก-� 60*f) 
 

456��,��45625�
��@(�ก-� 60 *f) 
���A�(��) �6
��; 

�� 131 32.8 

C�1�� 269 67.2 

�A� 400 100.0 

 
 
�ก0������, 4.9 ���ก���ก<	?6
�5�
�กก�@1�0�A
�1����^�2-^� 400 �� /	A1�ก�@1�
0�A
�1����,��	@�����,�A�C76��	ก��75��/-��� �*̀�45625�
��@ (�ก-� 60 *f) 
���A� 131 �� �-7�*̀��6
�
�; 32.8 ��,�3�D

���A� 269 �� �-7�*̀��6
��; 67.2 C�1��45625�
��@ (�ก-� 60 *f) ��,�A�C76��	ก��
75��/-��� 
 

0������, 4.10 

���A���;�6
��;?
�ก�@1�0�A
�1�� 
����ก0��456��,��	@�����,�A�C76��	ก��75��/-��� �*̀�456/-ก�� 

 

456��,��456/-ก��, �@//�p�/ 
���A�(��) �6
��; 

�� 25 6.2 

C�1�� 375 93.8 

�A� 400 100.0 
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�ก0������, 4.10 ���ก���ก<	?6
�5�
�กก�@1�0�A
�1����^�2-^� 400 �� /	A1�ก�@1�
0�A
�1����,��	@�����,�A�C76��	ก��75��/-��� �*̀�456/-ก��3�D
�@//�p�/ 
���A� 25 �� �-7�*̀�
�6
��; 6.2 ��,�3�D

���A� 375 �� �-7�*̀��6
��; 93.8 C�1��456/-ก��3�D
�@//�p�/��,�A�C76��	
ก��75��/-��� 
 

0������, 4.11 

���A���;�6
��;?
�ก�@1�0�A
�1�� 
����ก0��456��,��	@�����,�A�C76��	ก��75��/-��� 

 

456��,��	@�����,�A�C76��	ก��75��/-��� 
���A�(��) �6
��; 

�� 194 48.5 

C�1�� 206 51.5 

�A� 400 100.0 

 
 
�ก0������, 4.11 ���ก���ก<	?6
�5�
�กก�@1�0�A
�1����^�2-^� 400 �� /	A1�ก�@1�
0�A
�1����,��	@�����,�A�C76��	ก��75��/-��� �*̀��7<ก
��@0,��กA1� 10 *f 3�D
�*̀�45625�
��@ (�ก-� 60 
*f) 3�D
�*̀�456/-ก��3�D
�@//�p�/ ��^�2-^�
���A� 194 �� �-7�*̀��6
��; 48.5 ��,�3�D

���A� 206 
�� �-7�*̀��6
��; 51.5 C�1��	@�����,�A�C76��	ก��75��/-��� �7�ก�@1�0�A
�1��
�
��456��,06
�75��
�*̀�/-�����กกA1� 1 *�;�p� 
 

0������, 4.12 

���A���;�6
��; 456��,��	@�����,�A�C76��	ก��75��/-��� 0��456��,��	@�����,�A�C76��	ก��75��/-��� 

 

456��,��	@�����,�A�C76��	ก��75��/-��� 
���A�(��) �6
��; 

�7<ก
��@0,��กA1� 10 *f 79 33.62 

45625�
��@ (�ก-� 60 *f) 131 55.74 

456/-ก��,�@//�p�/ 25 10.64 

�A� 235 100.00 

3����30@: 0
	C76��กกA1� 1 ?6
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�ก0������, 4.12 ���ก���ก<	?6
�5�
�กก�@1�0�A
�1����^�2-^� 400 �� /	A1�ก�@1�
0�A
�1����,��	@�����,�A�C76��	ก��75��/-��� �*̀�45625�
��@ (�ก-� 60 *f) ��ก�*̀�
��7�	��ก 
���A� 
131 �� �-7�*̀��6
��; 56.74 �
������7<ก
��@0,��กA1� 10 *f 
���A� 79 �� �-7�*̀��6
��; 
33.62 456/-ก��3�D
�@//�p�/ 
���A� 25 �� �-7�*̀��6
��; 10.64 0�����7�	 
�ก0������, 4.11 
/	A1� ก�@1�0�A
�1����,��456��,06
�C76��	ก��75��/-���
�51��^�2-^� 194 �� �01
�ก0������, 4.12 /	A1���

���A�456��,06
�C76��	ก��75���*̀�/-���
�51��^�2-^� 235 �� �27�>36�3<�A1� ก�@1�0�A
�1��	������456��,
06
�75���*̀�/-�����กกA1� 1 ��  
 

0������, 4.13 

���A���;�6
��;?
�ก�@1�0�A
�1�� 
����ก0��456��,��2�0A9���^����,06
��
�75�� 

 

2�0A9���^�� 
���A�(��) �6
��; 

�� 139 34.75 

C�1�� 261 65.25 

�A� 400 100 

 
 
�ก0������, 4.13 ���ก���ก<	?6
�5�
�กก�@1�0�A
�1����^�2-^� 400 �� /	A1�ก�@1�
0�A
�1��456��,��2�0A9���^�� 
���A� 139 �� �-7�*̀��6
��; 34.75 ��,�3�D

���A� 261 �� �-7�*̀��6
�
�; 65.25 C�1��2�0A9���^�� 
 

0������, 4.14 

���A���;�6
��;?
�ก�@1�0�A
�1��0��45625		@3��, 

 
	@3��, 
���A�(��) �6
��; 
25	 53 13.25 
C�125	 347 86.75 
�A� 400 100 
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�ก0������, 4.14 ���ก���ก<	?6
�5�
�กก�@1�0�A
�1����^�2-^� 400 �� /	A1�ก�@1�
0�A
�1��456��,25		@3��, 
���A� 53 �� �-7�*̀��6
��; 13.25 ��,�3�D

���A� 347 �� �-7�*̀��6
��; 
86.75 ��,C�125		@3��, 
 

2. ��ก
��
���
�������������ก�������%ก��./$
ก���ก
�01���
ก
��")�*ก+�� 
 

 ก��A-����;39?6
�5���,�ก�,�A?6
�ก�	/q0-ก���>B6	�-ก���8��<ก=�, ?
�ก�@1�0�A
�1�� �7�
���0�A�*���,�����
.-	��>�21A���^ �D
 �1�	�-ก���_��,�01
���^�(	��)  
 

0������, 4.15 

���A���;�6
��;?
�ก�@1�0�A
�1�� 0���1�	�-ก���_��,�01
���^� 

 
�1�	�-ก���_��,�01
���^�(	��) 
���A�(��) �6
��; 
<=50 16  4.00  
51-100 161 40.25  
101-150 162 40.50  
151-200 44 11.00  
>200  17 4.25  
�A� 400 100 

 
  
�ก0������, 4.15 ���ก���ก<	?6
�5�
�กก�@1�0�A
�1����^�2-^� 400 �� /	A1�ก�@1�
0�A
�1��0��
�0���1�	�-ก���_��,�01
���^� 
�51�;3A1�� 101-150 	�� ��ก��,2@7 
���A� 162 �� �-7
�*̀��6
��; 40.50 �
�����
�0���1�	�-ก���_��,�01
���^� 
�51�;3A1�� 51-100 	�� 
���A� 161 �� 
�-7�*̀��6
��; 40.25 
�0���1�	�-ก���_��,�01
���^� 
�51�;3A1�� 151-200 	�� 
���A� 44 �� �-7
�*̀��6
��; 11 
�0���1�	�-ก���_��,�01
���^�C�1�ก-� 50 	�� 
���A� 16 �� �-7�*̀��6
��; 4   
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3. ��ก
��
���
�����
�!��.�#&�����3
%���������1
ก�4
!$��ก��ก
�����������#����
ก
���
ก
�)�*ก+�� (BI) 

 
0������, 4.16 

4�ก��A-����;39�A��2��/��.9�;3A1��?6
�5�21A�	@��� 
���A��2��/��.9ก�	ก���
���	���������ก��	�-ก����<ก=�, (��01
) 

 
BI 

�A��2��/��.9�;3A1��?6
�5���,AC*ก�	ก��>B6	�-ก����<ก=�,
��,C76��	ก��/�v���A�0ก���	�-ก�� 

�
���	 

���A�(��)           % 

C�1�
���	 

���A�(��)            % 

�A�(��) 

1 �/� B�� 164 91.62011 15 8.379888 179 
    3d-� 207 93.66516 14 6.334842 221 
  �A�   371 92.75 29 7.25 400 
2 
��@ <20 50 81.96721 11 18.03279 61 

    21-40 247 95.73643 11 4.263566 258 
    41-60 62 93.93939 4 6.060606 66 
    60 12 80 3 20 15 
  �A�   371 92.75 29 7.25 400 
3 �;7�	ก����ก�� 0,��กA1�*.0�� 70 81.39535 16 18.60465 86 

    *.0�� 222 96.1039 9 3.896104 231 
    *.�� 74 94.87179 4 5.128205 78 
    25�กA1�*.�� 5 100 0 0 5 
  �A�   371 92.75 29 7.25 400 
4 
�B�/ ��ก�����/��ก��ก�� 75 86.2069 12 13.7931 87 

    ��k	��/��kA-2�3ก-
 47 97.91667 1 2.083333 48 
    ��	
6�� 189 95.45455 9 4.545455 198 
    .@�ก-
21A�0�A 31 93.93939 2 6.060606 33 
    
D,�l 29 85.29412 5 14.70588 34 
  �A�   371 92.75 29 7.25 400 
5 ���C76 <15000 130 86.66667 20 13.33333 150 

    15001-30000 151 96.79487 5 3.205128 156 
    30001-45000 53 92.98246 4 7.017544 57 
    45001-6000 16 100 0 0 16 
    >60000 21 100 0 0 21 
  �A�   371 92.75 29 7.25 400 
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0������, 4.16 (01
) 
 

BI 
�A��2��/��.9�;3A1��?6
�5���,AC*ก�	ก��>B6	�-ก����<ก=�,

��,C76��	ก��/�v���A�0ก���	�-ก�� 
�
���	 


���A�(��)           % 
C�1�
���	 


���A�(��)            % 
�A�(��) 

6 ���7<ก< 10 *f06
��
�75�� �� 77 97.46835 2 2.531646 79 
    C�1�� 294 91.58879 27 8.411215 321 
  �A�   371 92.75 29 7.25 400 
7 ��45625�
��@06
��
�75�� �� 125 95.41985 6 4.580153 131 

    C�1�� 246 91.44981 23 8.550186 269 
  �A�   371 92.75 29 7.25 400 
8 ��456/-ก��06
��
�75�� �� 24 96 1 4 25 

    C�1�� 347 92.53333 28 7.466667 375 
  �A�   371 92.75 29 7.25 400 
9 ��456��,06
��
�75�� �� 185 95.36082 9 4.639175 194 

    C�1�� 186 90.29126 20 9.708738 206 
  �A�   371 92.75 29 7.25 400 
10 ��2�0A9���^��l �� 127 91.36691 12 8.633094 139 
    C�1�� 244 93.48659 17 6.51341 261 
  �A�   371 92.75 29 7.25 400 
11 25		@3�� 25	 51 96.22642 2 3.773585 53 
    C�125	 320 92.21902 27 7.78098 347 
  �A�   371 92.75 29 7.25 400 
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p�/��, 4.1 
ก��S�27��A��2��/��.9�;3A1��?6
�5�21A�	@��� 

���A��2��/��.9ก�	ก���
���	���������ก��	�-ก����<ก=�,  1 (��01
��,p�/��, 4.2) 
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ไมยอมรับ

ยอมรับ

 
 

p�/��, 4.2 
ก��S�27��A��2��/��.9�;3A1��?6
�5�21A�	@��� 

���A��2��/��.9ก�	ก���
���	���������ก��	�-ก����<ก=�, 2 (01

�กp�/��, 4.1) 
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���7<ก< 10 *f06
�

�
�75��

��45625�
��@06
��
�75�� ��456/-ก��06
��
�75�� ��456��,06
��
�75�� ��2�0A9 ���^��l 25		@3��

ไมยอมรับ

ยอมรับ
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�ก0������, 4.16 ��;p�/��, 4.1 ก�	p�/��, 4.2 �27��A��2��/��.9�;3A1��?6
�5�
21A�	@���ก�	ก���
���	���������ก��	�-ก����<ก=�, 2�@*C767����^ 
 1. 456B��>36ก���
���	�6
�กA1�4563d-� 
 2. B1A�
��@ 21-40 *f>36ก���
���	��กกA1�B1A�
��@
D,� ��;
��@ 60 *f?�^�C*>36ก��
�
���	�6
�กA1�B1A�
��@
D,� 
 3. 456��ก����ก��25�กA1�*�-dd��� >36ก���
���	 100% ��;0,��กA1�*�-dd�0��>36
ก���
���	�6
�กA1��;7�	
D,� 
 4. 
�B�/��	��Bก��>36ก���
���	��ก��,2@7 ��;
�B�/
D,�l >36ก���
���	�6
���,2@7 
 5. �;7�	���C7625�กA1� 45,000 	��>36ก���
���	 100% ��;�;7�	���C76�6
�กA1� 
15,000 	�� >36ก���
���	�6
���,2@7 
 6. 456���7<ก��<ก0,��กA1� 10 ?A	
�51>�ก��75�� >36ก���
���	��กกA1�456��,C�1�� 
 7. 456��,��45625�
��@
�51>�ก��75�� >36ก���
���	��กกA1�456��,C�1�� 
 8. 456��,��456/-ก��
�51>�ก��75�� >36ก���
���	��กกA1�456��,C�1�� 
 9. 456��,��2�0A9���^��
�51>�ก��75��>36ก���
���	�6
�กA1�456��,C�1�� 
 10 456��,25		@3��,>36ก���
���	��กกA1�456��,C�125		@3��, 
 
4. ��ก
��
���
���ก
���������
�%3
� (PEOU) ก
������������1#� (PU) ก
��������3
��
ก
�
(PC) ก
���������
���� <�� (PS) )����4#�$
$3�ก
�.�>#
����#������
ก
���%)�*ก+��

(ATT) 
 

0������, 4.17 
ก����	�56�A���1��>�ก��>B6	�-ก����<ก=�,  (PEOU) 

 
�;7�	�A���-7�3<� 

PEOU 
�1��_��,� S.D. �A��3��� 

76���A���A7��<A 4.24 .782 ��ก��,2@7 
76���A��2;7Aก2	�� 4.21 .747 ��ก 
�A� 4.23 .609 ��ก 
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�ก0������, 4.17 ก����	�56�A���1��>�ก��>B6	�-ก����<ก=�, (PEOU) /	A1�ก�@1�
0�A
�1���27�ก����	�5676���A���A7��<A>��;7�	��ก��,2@7 ��;76���A��2;7Aก2	��>��;7�	
��ก �27�>36�3<�A1�ก�@1�0�A
�1����ก����	�56�A���1��>�ก��	�-ก����<ก=�, (PEOU) ��^� 2 76���7�
�_��,�>��;7�	��ก��,2@7 
 

0������, 4.18 
ก����	�56*�;��B�9ก��/�v�����������ก��	�-ก����<ก=�, 76���A���A7��<A (PU_Speed) 

 
�;7�	�A���-7�3<� 

PU-Speed 
�1��_��,� S.D. �A��3��� 

0-7
@*ก�:9�
6��26������;*�;��:�A����,>B6>�ก���7-���� 4.20 .809 ��ก 

0-7
@*ก�:9�A	�@�ก��

ก�
ก�26���� 4.18 .840 ��ก 

�/-,�B1
����ก��B���;��-� �/D,
�7*+d3�ก��C�1����-��
� 3.81 .935 ��ก 

����<ก=�,��,?��7�8��<กกA1���0�k�� (1,500 cc) �/D,
�A����1
�0�A 3.27 1.032 *��ก��� 

�A� 3.87 .684 ��ก 

 
 
�ก0������, 4.18 ก����	�56*�;��B�9ก��/�v�����������ก��	�-ก����<ก=�, 76��
�A���A7��<A (PU_Speed) /	A1�ก�@1�0�A
�1���27�ก����	�5676��ก��0-7
@*ก�:9�
6��26������;
*�;��:�A����,>B6>�ก���7-������ก�*̀�
��7�	25�2@7 �
�����76��ก��0-7
@*ก�:9�A	�@�ก��


ก�
ก�26���� 76��ก���/-,�B1
����ก��B���;��-��/D,
�7*+d3�ก��C�1����-��
� ��;76��ก����
��<ก=�,��,?��7�8��<กกA1���0�k�� (1,500 cc) �/D,
�A����1
�0�A 0�����7�	 �7��_��,��27�ก��
��	�56*�;��B�9ก��/�v�����������	�-ก����<ก=�, 76���A���A7��<A (PU_Speed) >��;7�	��ก 
 
 
 
 
 
 
  



49 

0������, 4.19 
ก����	�56*�;��B�9ก��/�v�����������	�-ก����<ก=�, 76���A��2;7Aก2	�� (PU_Comfortable) 

 
�;7�	�A���-7�3<� 

PU_Comfortable 
�1��_��,� S.D. �A��3��� 


�7/-�/9>	�2�<
�1�	�-ก�� 3.88 1.069 ��ก 

��	�-ก��B���;�1�	�-ก��76A�	�0����7-0 3.10 1.153 *��ก��� 

��	�-ก��B���;�1�	�-ก��76A�	�0��7	-0 2.80 1.148 *��ก��� 

��	�-ก��B���;�1�	�-ก��76A�	�0������-�27 (Smart card)  2.90 1.203 *��ก��� 

��	�-ก��B���;�1�	�-ก��76A�ก���
�B���;41���D
8D
 2.80 1.068 *��ก��� 

��	�-ก��B���;�1�	�-ก��76A��5*
������-�27 (��6���5*
�
�3��)  2.52 1.016 �6
� 

��
@*ก�:92��3��	B��9��	0�0
��,�����/�9�D
8D
 3.45 1.061 ��ก 

��
@*ก�:92��3��	B��9��	0�0
��,���D,
���1� MP3, MP4 2.75 1.108 *��ก��� 

��
@*ก�:92��3��	B��9��	0�0
��,���D,
���1� DVD/VCD/CD /ก/� 2.55 1.075 �6
� 

��
@*ก�:92��3��	B��9��	0�0
��,Note book 2.89 1.182 *��ก��� 

��	�-ก���*�p��� 2��3��	456�7�2��01��B�0- 41���5��9	�-ก��~ 3.80 .979 *��ก��� 

��	�-ก�� Internet 41��2�dd�:	��8��<ก=�, 3.37 1.132 *��ก��� 

��	�-ก���������9 3.49 1.009 ��ก 

��	�-ก�������/�9 3.09 .970 *��ก��� 

��	�-ก��
�3����;���D,
�7D,�/�6
���� 2.49 .989 �6
� 

��	�-ก���	�;�A7 �ก6*A7��D,
� 2.80 1.083 *��ก��� 

��	�-ก����	B���;�1�	�0����7-0 (��<ก=�,�*̀�0�A�����	B���;) 2.41 .999 �6
� 

��	�-ก��
��3�1��	�0��0-���-��D
8D
 2.78 1.005 *��ก��� 

��
@*ก�:9�2�-�3�D
2��/���ก�8�?<��/D,
B1A��3�D
��/-ก�� 3.90 .896 ��ก 

��
@*ก�:9ก��
�7ก�-,�p��>��8��<ก=�, �B1� 	@3��,, 
�	BD^�,�ก�2 ~ 4.12 .984 ��ก 

����<ก=�,��,?��7�8>3d1กA1���0�k�� (1,500 cc) >36
@C76��ก?�^� 3.24 .967 *��ก��� 

����<ก=�,��,��2-��6�CA6�
�	�-ก���2�D
��6��2;7Aก=D^
�1
�l 2.39 .914 �6
� 

����<ก=�,��,>36	�-ก��2��3��	2�0A9����̂��7��_/�; 2.84 1.093 *��ก��� 

����<ก=�,��ก0���;7�	ก��>36	�-ก�� (A�C
/�, ��,AC*) 2.89 1.058 *��ก��� 
�A� 3.05 .615 *��ก��� 
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�ก0������, 4.19 ก����	�56*�;��B�9ก��/�v�����������ก��	�-ก����<ก=�, 76��
�A��2;7Aก2	�� (PU_Comfortable) /	A1�ก�@1�0�A
�1���27�ก����	�56 76��ก����
@*ก�:9ก��
�7
ก�-,�p��>��8��<ก=�, �B1� 	@3��,, 
�	BD^�,�ก�2 ~ ��ก�*̀�
��7�	25�2@7 >��;7�	��ก��,2@7 �
����� 
>�76��ก����
@*ก�:9�2�-�3�D
2��/���ก�8�?<��/D,
B1A��3�D
��/-ก�� >�76��ก��
�7/-�/9
>	�2�<
�1�	�-ก�� >�76��ก����	�-ก���*�p��� 2��3��	456�7�2��01��B�0- 41���5��9	�-ก��~ >�
76��ก����	�-ก���������9 >�76��ก����
@*ก�:92��3��	B��9��	0�0
��,�����/�9�D
8D
 >�76��ก����
	�-ก�� Internet 41��2�dd�:	��8��<ก=�, >�76��ก������<ก=�,��,?��7�8>3d1กA1���0�k�� 
(1,500 cc) >36
@C76��ก?�^� >�76��ก����	�-ก��B���;�1�	�-ก��76A�	�0����7-0 >�76��ก����	�-ก��
�����/�9 >�76��ก����	�-ก��B���;�1�	�-ก��76A�	�0������-�27 (Smart card)  >�76��ก����

@*ก�:92��3��	B��9��	0�0
��, Note book >�76��ก������<ก=�,��ก0���;7�	ก��>36	�-ก�� (A�C
/�, 
��,AC*) >�76��ก������<ก=�,��,>36	�-ก��2��3��	2�0A9���^���7��_/�; >�76��ก����	�-ก��B���;
�1�	�-ก��76A�	�0��7	-0 >�76��ก����	�-ก��B���;�1�	�-ก��76A�ก���
�B���;41���D
8D
 >�76��
ก����	�-ก���	�;�A7 �ก6*A7��D,
� >�76��ก����	�-ก��
��3�1��	�0��0-���-��D
8D
 >�76��ก����

@*ก�:92��3��	B��9��	0�0
��,���D,
���1� MP3, MP4 >�76��ก����
@*ก�:92��3��	B��9��	0�0
��,
���D,
���1� DVD/VCD/CD /ก/� >�76��ก����B���;�1�	�-ก��76A��5*
������-�27(��6���5*
�

�3��) >�76��ก����	�-ก��
�3����;���D,
�7D,�/�6
���� >�76��ก����	�-ก����	B���;�1�	�0�
���7-0 (��<ก=�,�*̀�0�A�����	B���;) 0�����7�	 ��;�27�ก����	�56*�;��B�9ก��/�v�����������
ก��	�-ก����<ก=�, 76���A��2;7Aก2	�� >��;7�	*��ก��� 
 

0������, 4.20 
ก����	�56*�;��B�9ก��/�v�����������ก��	�-ก��?
���<ก=�, >��@ก76�� (PU) 

 
�;7�	�A���-7�3<� 

PU 
�1��_��,� S.D. �A��3��� 

ก����	�56*�;��B�9 76���A���A7��<A (750������, 4.18) 3.87 .684 ��ก 
ก����	�56*�;��B�9 76���A��2;7Aก2	�� (750������, 4.19) 3.05 .615 *��ก��� 
�A� 3.46 .549 ��ก 
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�ก0������, 4.20 ก����	�56*�;��B�9/�v��	�-ก��?
���<ก=�, >��@ก76�� (PU) /	A1�
ก�@1�0�A
�1���27�ก����	�56*�;��B�9ก��/�v�����������ก��	�-ก��?
���<ก=�,�@ก76�� 
*�;ก
	76A� 76���A���A7��<A��;�A��2;7Aก2	�� >��;7�	��ก 
 

0������, 4.21 
ก����	�56�A��*�
7p��(PS) 

 
�;7�	�A���-7�3<� 

PS 
�1��_��,� S.D. �A��3��� 

0-7
@*ก�:93�D
2�dd��
6��0D
� ��D,
456�7�2���D�2-,�?
� 4.29 .826 ��ก��,2@7 

0-7ก�6
�A�
�*�7>��8��<ก=�, �/D,
	����กก��>36	�-ก�� 4.00 1.037 ��ก 

0-7�
กก�^���ก�;3A1��456?�	?�,ก�	456�7�2�� 3.73 1.141 ��ก 

0-72�dd�: GPS �@ก��� �/D,
�6�3��8��<ก=�,C76����� 4.36 .775 ��ก��,2@7 

����<ก=�,��,456?�	?�,�*̀��/�3d-� ��,>36	�-ก���_/�;456�7�2��4563d-� 3.60 1.186 ��ก 

2����8�56C76A1���<ก=�,>B6�BD^
�/�-�
;C�(�̂�����,�ก�2,LPG,NGV,~) 3.08 1.097 *��ก��� 

�A� 3.84 .729 ��ก 

 
 
�ก0������, 4.21 ก����	�56�A��*�
7p�� (PS) ��,�/-,�?�^�
�กก��/�v�����������
ก��	�-ก����<ก=�, /	A1�ก�@1�0�A
�1���27�ก����	�56 >�76��0-72�dd�: GPS >36ก�	�8��<ก=�,�@ก
�� �/D,
�6�3��8��<ก=�,C76�������ก�*̀�
��7�	25�2@7 >��;7�	��ก��,2@7 �
�����>�76��ก��0-7

@*ก�:93�D
2�dd��
6��0D
� ��D,
456�7�2���D�2-,�?
� >�76��ก��0-7ก�6
�A�
�*�7>��8��<ก=�, 
�/D,
	����กก��>36	�-ก�� >�76��ก��0-7�
กก�^���ก�;3A1��456?�	?�,ก�	456�7�2�� >�76��ก������<ก=�,
��,456?�	?�,�*̀��/�3d-� ��,>36	�-ก���_/�;456�7�2��4563d-� >�76����,2����8�56C76A1���<ก=�,>B6�BD^
�/�-�

;C� (�̂�����, �ก�2, LPG, NGV,~) 0�����7�	 ��;�27�ก����	�568���A��*�
7p����,�/-,�?�^�
�ก
ก��/�v�����������ก��	�-ก����<ก=�, >��;7�	��ก 
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0������, 4.22 
ก����	�56�1�	�-ก�� (PC)  

 
�;7�	�A���-7�3<� 

PC 
�1��_��,� S.D. �A��3��� 

��<ก=�,�A�*��	
�0���1��7�2�� 0��ก��	�-ก����,7�?�^�(Perceived Cost) 3.42 1.121 ��ก 

 
 
�ก0������, 4.22 ก����	�56�1�	�-ก����,�/-,�?�^� 
�กก��/�v�����������ก��	�-ก��
��<ก=�, /	A1�ก�@1�0�A
�1���27��A���-7�3<�76A�01
ก����	�56�1�	�-ก��>��;7�	��ก 
 
 

0������, 4.23 
�����0-01
ก��/�v�����������ก��	�-ก����<ก=�, (ATT) 

 
�;7�	�A���-7�3<� 

ATT 
�1��_��,� S.D. �A��3��� 

�1���3<�76A�3�D
C�1 A1��A�/�v����<ก=�,>�76���A���A7��<A 3.43 1.040 ��ก 

�1���3<�76A�3�D
C�1 A1��A�/�v����<ก=�,>�76���A��2;7Aก2	�� 3.43 1.071 ��ก 

�1���3<�76A�3�D
C�1 A1��A�/�v����<ก=�,>�76���A��*�
7p�� 3.49 1.439 ��ก 

�A� 3.45 .962 ��ก 

 
 
�ก0������, 4.23 �����0-01
ก��/�v�����������ก��	�-ก����<ก=�, (ATT)/	A1� 
ก�@1�0�A
�1���27��A���-7�3<�76A� 76���A��*�
7p����ก>�
��7�	25�2@7 �;7�	��ก 76���A��
2;7Aก2	�� ��;76���A���A7��<A 0�����7�	 ��;�27������0-01
ก��/�v�����������ก��
	�-ก����<ก=�,�_��,�>��;7�	��ก 
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5. ��ก
�����������������
 ��*#)���!#�)#��.
���$
� 

 
 ก���A	�A�?6
�5�
�กก�@1�0�A
�1�� /	A1���?6
�-7�3<���;�2�
��;�/-,��0-� 76��2-,�

���A��A��2;7Aก��,�A����/-,��0-�>��5*�		ก��	�-ก��?
���<ก=�,  
 >�76��?
�456?�	?�,��<ก=�, �A����A��B����d�26����>�ก�@���/�3���� ���5��9	�-ก��
�
�>362
	8���26������D,
456?�	?�,��<ก=�,C�1�56 
�7
	��
�-�.�����;ก��	�-ก��>36456?�	?�,��<ก=�, �A�
�27�����;�
��7?
��8��;456?�	?�,>36B�7�
�?�^� 456?�	?�,��<ก=�,�A��01�ก��2@p�/ 2;
�7 ��������
7� ���A��=D,
2�0�9 2@
�-0 �A�21��2�-��@:.������.���>36ก�	456?�	?�,��<ก=�, �A��
ก���	�0�>36ก1
�
>B6	�-ก�� �A�
�7
	��456?�	?�,��<ก=�, >36����0�k����,7�>��5*�		�7��Aก����^�3�7 
 >�76��ก��	�-ก��>��8��<ก=�, �A����̂��3
�*��	
�ก�� �A���3���2D
��;�-0�2��>36

1�� ��^�456>3d1��;�7<ก �A���	�-ก���̂��7D,� �A���	�-ก�������
�ก; �A�*��	�7�1�	�-ก��0��
�����BD^
�/�-���,�7�� �A�>36�A��2����dก�	ก����ก���A��2;
�7 �;		*��	
�ก��>��8��,��

@:3p5�-�3��;2� �A�����2���d*�;
��	6�� ��ก��
�7
��7�	ก��	�-ก����<ก=�,7��71� �/D,
2�6��
?A�dก�����>
01
456?�	?�,��<ก=�, >�	��28����,��,��456�
>B6	�-ก����<ก=�,
���A���ก �A���ก��

ก	�0�
�-A �/D,
�7*+d3�ก��?�7��6�?
�456�7�2�� �A���	�-ก�� Counter service >��8��<ก=�, �/D,
�/-,�
�A��2;7Aก2	�� ก�:���1�71A� �A��/-,��5*�		ก��B���;��-��/D,
�7�A��?�7��6�>���D,
�ก��C�1��
��-��
� �A�����0�ก��ก��ก�	75��C�1>36��ก��25		@3��p��>��8��<ก=�,�7��7<7?�7 3�ก������06
�
����� �A���2-,�
���A��A��2;7Aก2��3��	456/-ก�����2��0���;456/-ก�����ก��/57 �B1� ��
0�A
�ก���	��9 3�D
2
�>36��?�	/57p���>	6CA6	�-ก�� ��>	6 3�D
353�Aก ��;�A����	
�9�����/�9
3�1A����ก56p��01��l �B1� �	
�9������/��	�� 0-7�8CA676A� 
 >�76���A��*�
7p�� �A���2�dd�:�0D
�p��2��3��	456�7�2�� �A��������/�92��
0��8��28���0���A
ก�:�_@ก�_-� ก��>B6	�0�>�ก��B���;��-� �/D,
�A��*�
7p����;�7*+d3���-�
�
�C7676A� 2��3��	ก��>36	�-ก���/-,��0-���,����2�
 �A�����0�ก����,��7ก@� �/D,
>36�ก-7�A����,�>

��;*�
7p��01
456�7�2�� 
 >�76��
D,�l �A���ก���A	�@�*�-��:�8��<ก=�,>36�6
��� �/��;�*̀�2��30@��,���>36
ก��
��
�0-7?�7 �A�0ก���
@7

7��<ก=�,
�
_�-�;C�1*�;2	�A��2����<
>�ก��>B6��� >�76��C�1��
456>B6	�-ก�� ��;3�ก��456>B6	�-ก�� �01C�1����<ก=�,��>36	�-ก�� �A����@�76��ก��75���A��*�
7p��
?
�*�;B�B� �A�*��	*�@���D,
�ก��*�-�2.456�7�2��  
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6. ��ก
�� !��!��$
C
# 
 

6.1. ก
��
��
�!��.�#&�����3
%./$
ก���ก
�01���
ก
�)�*ก+�� (UB) ก�� ก
���������
�
%3
�0#ก
�01���
ก
�)�*ก+�� (PEOU) )�� ก
������������1#�ก
�.�>#
����#����ก
�
��
ก
�)�*ก+�� (PU) 
 

 !��$
C
#%
#�
������ 1 

 H1: /q0-ก���ก��>B6	�-ก����<ก=�, (UB) ���A��2��/��.9ก�	 ก����	�56�A���1��>�ก��
>B6	�-ก����<ก=�, (PEOU) 

0������, 4.24 
�27�ก���*���	����	�A���0ก01��?
��1��_��,�ก����	�56�A���1��>�ก��>B6	�-ก����<ก=�, (PEOU) 

0��/q0-ก���ก��>B6	�-ก����<ก=�, (UB) 

 

UB 
Sum of 
Squares df Mean Square F Sig. 

Between Groups 10.602 6 1.767 2.367 .029 

Within Groups 293.336 393 .746   

Total 303.938 399    

 
 
�ก0������, 4.24 4�ก���72
	�A���0ก01��?
��1��_��,�ก����	�56�A���1��>�ก��
>B6	�-ก����<ก=�, (PEOU) 0��/q0-ก���ก��>B6	�-ก����<ก=�, (UB) /	A1��1� Sig. ?
�28-0-�1�
�72
	 One-way ANOVA �1�	�-ก���_��,�01
���^� ���1��6
�กA1� 0.05 0�����2����d��,ก��3�7 
��
2�@*C76A1� /q0-ก���ก��>B6	�-ก����<ก=�, (UB) ��,�0ก01��ก�� ��4�01
*+

��ก����	�56�A���1��>�
ก��>B6	�-ก����<ก=�, (PEOU) �0ก01��ก�� 
 

 !��$
C
#%
#�
������ 2 

 H2: /q0-ก���ก��>B6	�-ก����<ก=�, (UB) ���A��2��/��.9ก�	 ก����	�56*�;��B�9ก��
/�v�����������	�-ก����<ก=�, (PU) 
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0������, 4.25 
�27�ก���*���	����	�A���0ก01��?
��1��_��,�ก����	�56*�;��B�9ก��/�v�����������	�-ก��

��<ก=�, (PU) 0��/q0-ก���ก��>B6	�-ก����<ก=�, (UB) 

 

UB 
Sum of 
Squares df Mean Square F Sig. 

Between Groups 79.179 115 .689 .870 .805 

Within Groups 224.759 284 .791   

Total 303.937 399    

 
 
�ก0������, 4.25 4�ก���72
	�A���0ก01��?
�ก����	�56*�;��B�9��,�/-,�?�^� 
�ก
ก��/�v�����������	�-ก����<ก=�, (PU) 0��/q0-ก���ก��>B6	�-ก����<ก=�, (UB) /	A1��1� Sig. 
?
�28-0-�1��72
	 One-way ANOVA *+

��76��/q0-ก���ก��>B6	�-ก����<ก=�, 76���1�	�-ก��
�_��,�01
���^� >36�1� Sig. ��กกA1�0�����2����d��,ก��3�7 
��2�@*C76A1� /q0-ก���ก��>B6	�-ก��
��<ก=�, (UB) ��,�0ก01��ก�� ��4�01
*+

��ก����	�56*�;��B�9 ��,�/-,�?�^�
�กก��/�v�����������
	�-ก����<ก=�, (PU) C�1�0ก01��ก�� 
 
6.2. ��ก����$3���4#�$
ก
�.�>#
����#������
ก
���%)�*ก+�� (ATT) 
  
 ก��3��1��A��2��/��.976A�ก��A-����;39�1�76A� Correlations 
�ก��^�
��>B6 
Regression 2��3��	ก��A-����;392�ก���B-�878
� ?
�*+

��01��l 7����^ ก����	�56�A���1��>�>B6
	�-ก����<ก=�, (PEOU) ก�	ก����	�56*�;��B�9ก��/�v�����������	�-ก����<ก=�, (PU), ก���	�56
�1�	�-ก����<ก=�, (PC) ก�	 �����0-ก��/�v�����������	�-ก����<ก=�, (ATT), ก����	�56�A���1��>�
ก��>B6	�-ก����<ก=�, (PEOU) ก�	�����0-ก��/�v�����������	�-ก����<ก=�, (ATT), ก����	�56
*�;��B�9ก��/�v�����������	�-ก����<ก=�, (PU) ก�	�����0-ก��/�v�����������	�-ก����<ก=�, 
(ATT) 
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 !��$
C
#%
#�
������ 3 

H3: ก����	�56�A���1��>�ก��>B6	�-ก����<ก=�, (PEOU) ��4�ก�;�	�B-�	Aกก�	ก����	�56
*�;��B�9ก��/�v�����������	�-ก����<ก=�, (PU) 

  H30: βPEOU = 0  
  H31: βPEOU <> 0  
  H3 : PU = β0 + β1 PEOU 

 
0������, 4.26 

�27��1��A��2��/��.9?
�ก����	�56�A���1��>�ก��>B6	�-ก����<ก=�, (PEOU) ก�	ก����	�56*�;��B�9
ก��/�v�����������	�-ก����<ก=�, (PU) 

 

  PEOU PU 

Pearson Correlation 1 .281** 

Sig. (2-tailed)  .000 

PEOU 

N 400 400 

Pearson Correlation .281** 1 

Sig. (2-tailed) .000  

PU 

N 400 400 
**. Correlation is significant at the 0.01 level (2-tailed). 

 
 
�ก0������, 4.26 /	A1� �27��1�2��*�;2-�.-R232��/��.9 0.281 �A���1�
;�*̀� 
0.001 �7��27�2��*�;2-�.-R232��/��.9�;3A1��0�A�*��
��*̀� 1 �2�
 0�����2����d��,�;7�	 
0.05 �1� Sig. ���1� 0.000 =�,��6
�กA1� 0.05 2�@*C76A1� PEOU ���A��2��/��.9ก�	 PU  
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0������, 4.27 
�27��1�2��*�;2-�.-R878
��B-�21A� �1�28-0- F ��;�1� Sig. ?
�ก����	�56�A���1��>�ก��>B6	�-ก��

��<ก=�, (PEOU) 01
ก����	�56*�;��B�9ก��/�v�����������	�-ก����<ก=�, (PU)  
 

ANOVAb 

Model 
Sum of 
Squares df Mean Square F Sig. 

Regression 11.677 1 11.677 34.136 .000a 

Residual 136.142 398 .342   

1 

Total 147.819 399    

a. Predictors: (Constant), PU     

b. Dependent Variable: PEOU     

Coefficientsa 

Unstandardized 
Coefficients 

Standardized 
Coefficients 

Model B Std. Error Beta t Sig. 

(Constant) 3.150 .187  16.857 .000 1 

PU .312 .053 .281 5.843 .000 

a. Dependent Variable: PEOU     

 
 
�ก0������, 4.27 /	A1� �����2����d��,�;7�	 0.05 (Sig. ���1� 0.000 =�,�C�1�ก-� 0.05) 
�27�A1�0�A�		��^���C*>B6>�ก��/��ก�:9C76 
��2�@*C76A1� �
���	 H3: ก����	�56�A���1��>�ก��>B6
	�-ก����<ก=�, (PEOU) ��4�ก�;�	�B-�	Aกก�	ก����	�56*�;��B�9ก��/�v��	�-ก����<ก=�, (PU) ��;

�กก���72
	41�� Correlations ��,>364���,0�A�*����A��2��/��.9ก�� 7����^� �27�A1�0�A�		��^
2����8���C*>B6>�ก��/��ก�:9C76 
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 !��$
C
#%
#�
������ 4 

H4: ก����	�56�1�	�-ก����<ก=�, (PC) ��4�ก�;�	�B-�	Aก01
 �����0-ก��/�v�����������
	�-ก��?
���<ก=�, (ATT) 

  H40: βPC = 0  
  H41: βPC <> 0 

  
 !��$
C
#%
#�
������ 5 

H5: ก����	�56�A��*�
7p�� (PS) ��4�ก�;�	�B-�	Aก01
 �����0-ก��/�v�����������
	�-ก��?
���<ก=�, (ATT) 

  H50: βPS = 0  
  H51: βPS <> 0  

 !��$
C
#%
#�
������ 6 
H6: ก����	�56�A���1��>�ก��>B6	�-ก����<ก=�, (PEOU) ��4�ก�;�	�B-�	Aก01
 �����0-ก��
/�v�����������	�-ก��?
���<ก=�, (ATT) 

  H60: βPEOU  = 0  
  H61: βPEOU  <> 0 

  
 !��$
C
#%
#�
������ 7 

H7: ก����	�56*�;��B�9ก��/�v�����������	�-ก����<ก=�, (PU) ��4�ก�;�	�B-�	Aก01
 
�����0-ก��/�v�����������	�-ก��?
���<ก=�, (ATT) 

  H70: βPU = 0  
  H71: βPU <> 0  
  

 ��ก��ก�����ก���            y  = a + bx 

 #$%&$'&       H4,H5,H6,H7 :ATT  = β0 + β1 PC+ β2 PS + β3 PEOU + β4PU 
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0������, 4.28 
�27��1��A��2��/��.9�;3A1�� 2 0�A�*� ?
�ก����	�56�1�	�-ก�� (PC) ก����	�56�A��*�
7p�� (PS) 
ก����	�56�A���1�� (PEOU) ก����	�56*�;��B�9 (PU) ก�	�����0-01
ก��/�v�����������ก��	�-ก��

��<ก=�, (ATT) 

 

  PC PS PEOU PU ATT 

Pearson Correlation 1 .307** .023 .300** .211** 

Sig. (2-tailed)  .000 .645 .000 .000 

PC 

N 400 400 400 400 400 

Pearson Correlation .307** 1 .071 .534** .398** 

Sig. (2-tailed) .000  .157 .000 .000 

PS 

N 400 400 400 400 400 

Pearson Correlation .023 .071 1 .281** .174** 

Sig. (2-tailed) .645 .157  .000 .000 

PEOU 

N 400 400 400 400 400 

Pearson Correlation .300** .534** .281** 1 .433** 

Sig. (2-tailed) .000 .000 .000  .000 

PU 

N 400 400 400 400 400 

Pearson Correlation .211** .398** .174** .433** 1 

Sig. (2-tailed) .000 .000 .000 .000  

ATT 

N 400 400 400 400 400 

**. Correlation is significant at the 0.01 level (2-tailed).    

 

�ก0������, 4.28 /	A1� 0�����2����d��,�;7�	 0.05 >364�7����^ 

1. PC ��; ATT ���A��2��/��.9ก�� 
�ก�1� Sig. 0.000 =�,��6
�กA1� 0.05  
2. PS ��; ATT ���A��2��/��.9ก�� 
�ก�1� Sig. 0.000 =�,��6
�กA1� 0.05  
3. PEOU ��; ATT ���A��2��/��.9ก�� 
�ก�1� Sig. 0.000 =�,��6
�กA1� 0.05  
4. PU ��; ATT ���A��2��/��.9ก�� 
�ก�1� Sig. 0.000 =�,��6
�กA1� 0.05  
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0������, 4.29 

�27��1�2��*�;2-�.-R878
��B-�21A� �1�28-0- t ��;�1� Sig. ?
�ก���72
	�����0-01
ก��/�v��
���������	�-ก��?
���<ก=�, (ATT) 

 

ANOVAb 
Model Sum of Squares df Mean Square F Sig. 

Regression 86.767 4 21.692 30.294 .000a 

Residual 282.832 395 .716   

1 

Total 369.599 399    

a. Predictors: (Constant), PU, PEOU, PC, PS 
b. Dependent Variable: ATT 

Coefficientsa 

Unstandardized Coefficients 
Standardized 
Coefficients 

Model B Std. Error Beta t Sig. 

(Constant) -.065 .376  -.173 .863 

PC .049 .040 .057 1.219 .223 

PS .304 .070 .230 4.330 .000 

PEOU .127 .073 .080 1.739 .083 

1 

PU .475 .097 .271 4.899 .000 

a. Dependent Variable: ATT 
 
 
�ก0������, 4.29 /	A1� ก���72
	���2����d?
�0�A�		 (Model) �����2����d��,
�;7�	 0.05 (Sig. ���1� 0.000 =�,�C�1�ก-� 0.05) �27�A1�0�A�		��^���C*>B6>�ก��/��ก�:9C76 

�ก��^����ก���72
	�1�2��*�;2-�.-R/	A1� �1�����,C�1�����2����d (Sig. ���1� 0.863 =�,���กกA1� 
0.05) �012��*�;2-�.-Rก��878
������2����d 2 0�A�*� �D
 PS ��; PU (Sig. ���1� 0.000 =�,��6
�
กA1� 0.05) 
��2�@*C76A1� *�-�2. H4, H6 ��,���1� Sig. ��กกA1��;7�	���2����d 0.05 ��;�
���	 
H5, H7 �D
 ก����	�56�A��*�
7p�� (PS) ��; ก����	�56*�;��B�9 (PU) ��4�ก�;�	�B-�	Aก01
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�����0-ก��/�v�����������ก��	�-ก��?
���<ก=�, (ATT) 7����^� 2����8�?���2�ก���A��
878
��B-�/3@ (y=a+bx, y=0�A�*�0��, x=0�A�*�
-2�;, a=�1�����,, b=�1�2��*�;2-�.-Rก��
878
�?
� x) C767����^ 
 
 H4, H5, H6, H7: ATT = -.065 + .304PS + .475PU  
 
 
�ก2�ก��/��ก�:9?6��06� 3���8�� ��D,
ก����	�56�1��A��*�
7p�� (PS) ��; ก��
��	�56*�;��B�9 (PU) �/-,�?�^� 
;21�4�>36 �����0-01
ก��/�v�����������ก��	�-ก��?
���<ก=�, 
(ATT) ��,�/-,�?�^� 
 
6.3. )#��#��ก
�����������#����ก
���
ก
���%)�*ก+�� (BI)  

 
0������, 4.30 

�27�
���A�456>B6	�-ก��?
�ก�@1�0�A
�1�� �ก�,�Aก�	ก��/�v�����������ก��	�-ก��?
���<ก=�,  
 

BI Frequency Percent Valid Percent Cumulative (%) 

>B6 371 92.8 92.8 92.8 

C�1>B6 29 7.2 7.2 100.0 

�A� 400 100.0 100.0  

 
 
�ก0������, 4.30 C76���ก���ก<	?6
�5�
�กก�@1�0�A
�1����^�2-^� 400 �� /	A1�ก�@1�
0�A
�1���27�
����>�ก��>B6	�-ก����<ก=�, ��,41��ก��/�v�����������ก��	�-ก�� ��456>B6	�-ก��
��<ก=�,�
���	��กกA1�C�1�
���	 �7�ก�@1�0�A
�1��
���A� 371 �� �-7�*̀��6
��; 92.8 ��,�
���	
ก��	�-ก�� ��,�3�D

���A� 29 �� �-7�*̀��6
��; 7.2 C�1�
���	  
 

 !��$
C
#%
#�
������ 8 
 ก����	�56�1�	�-ก����<ก=�, (PC) ���A��2��/��.9ก�	��A��6�ก���
���	���������ก��
	�-ก����<ก=�, (BI) 
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 H80: ก����	�56�1�	�-ก����<ก=�, (PC) C�1���A��2��/��.9ก�	��A��6�ก���
���	
���������ก��	�-ก����<ก=�, (BI) 
 H81: ก����	�56�1�	�-ก����<ก=�, (PC) ���A��2��/��.9ก�	��A��6�ก���
���	���������
ก��	�-ก����<ก=�, (BI) 
 

0������, 4.31 
4�ก��A-����;39�A��2��/��.9�;3A1��ก����	�56�1�	�-ก�� (PC) 01
��A��6�ก���
���	���������

ก��	�-ก����<ก=�, (BI) 
 

*+

�� BI N Mean 
Std. 

Deviation 
Std. Error 
Mean 

F Sig. 

�
���	 371 3.44 1.133 .059 PC 

C�1�
���	 29 3.17 .928 .172 

6.18
3 

0.13 

 
 
�ก0������, 4.31 �27��A��2��/��.9�;3A1�� ก����	�56�1�	�-ก�� (PC) 01
��A��6�
ก���
���	���������ก��	�-ก����<ก=�, (BI) 
;�3<�C76A1� �1� Sig. = .013 ?
�28-0-�72
	 T-Test 
=�,��6
�กA1����2����d .05 7����^� 
���
���	2��0-k�� H81 3����A��A1� ก����	�56�1�	�-ก�� (PC) 
���A��2��/��.9ก�	��A��6�ก���
���	���������ก��	�-ก����<ก=�, (BI) 

 
 !��$
C
#%
#�
������ 9 

 ก����	�56*�;��B�9ก��/�v��	�-ก����<ก=�, (PU) ���A��2��/��.9ก�	 ��A��6�ก��
�
���	���������ก��	�-ก����<ก=�, (BI) 
 H90: ก����	�56*�;��B�9ก��/�v�����������	�-ก����<ก=�, (PU) C�1���A��2��/��.9ก�	 
��A��6�ก���
���	���������ก��	�-ก����<ก=�, (BI) 
 H91: ก����	�56*�;��B�9ก��/�v�����������	�-ก����<ก=�, (PU) ���A��2��/��.9ก�	 
��A��6�ก���
���	���������ก��	�-ก����<ก=�, (BI) 
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0������, 4.32 
4�ก��A-����;39�A��2��/��.9�;3A1��ก����	�56*�;��B�9 (PU) 01
��A��6�ก���
���	���������

	�-ก����<ก=�, (BI) 
 

*+

�� BI N Mean 
Std. 

Deviation 
Std. Error 
Mean 

F Sig. 

�
���	 371 3.47 .552 .029 PU 

C�1�
���	 29 3.29 .480 .089 
.917 .339 

 

 
�ก0������, 4.32 �27��A��2��/��.9�;3A1�� ก����	�56*�;��B�9ก��/�v��
���������ก��	�-ก��?
���<ก=�, (PU) 01
��A��6�ก���
���	���������	�-ก����<ก=�, (BI) 
;�3<�
C76A1� �1� Sig. = .339 ?
�28-0-�72
	 T-Test =�,���กกA1����2����d .05 7����^� 
���
���	
2��0-k�� H90: ก����	�56*�;��B�9 (PU) C�1���A��2��/��.9ก�	 ��A��6�ก���
���	���������
	�-ก����<ก=�, (BI) 
 

 !��$
C
#%
#�
������ 10 

 �����0-ก��/�v�����������	�-ก��?
���<ก=�, (ATT) ���A��2��/��.9ก�	��A��6�ก��
�
���	���������	�-ก����<ก=�, (BI) 
 H100: �����0-ก��/�v�����������	�-ก��?
���<ก=�, (ATT) C�1���A��2��/��.9ก�	 
��A��6�ก���
���	���������	�-ก����<ก=�, (BI) 
 H101: �����0-ก��/�v�����������	�-ก��?
���<ก=�, (ATT) ���A��2��/��.9ก�	
��A��6�ก���
���	���������	�-ก����<ก=�, (BI) 
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0������, 4.33 
4�ก��A-����;39�A��2��/��.9�;3A1�������0-ก��/�v��	�-ก��?
���<ก=�, (ATT) 01
��A��6� 

ก���
���	���������	�-ก����<ก=�, (BI) 
 

*+

�� BI N Mean 
Std. 

Deviation 
Std. Error 
Mean 

F Sig. 

�
���	 371 3.49 .939 .049 
ATT 

C�1�
���	 29 2.94 1.127 .209 
4.187 .041 

 

 
�ก0������, 4.33 �27��A��2��/��.9�;3A1�� �����0-ก��/�v��	�-ก��?
���<ก=�, 
(ATT) 01
��A��6�ก���
���	���������ก��	�-ก����<ก=�, (BI) 
;�3<�C76A1� �1� Sig. = .041?
�
28-0-�72
	 T-Test =�,��6
�กA1����2����d .05 7����^� 
���
���	2��0-k�� H101 3����A��A1� 
�����0-ก��/�v�����������	�-ก��?
���<ก=�, (ATT) ���A��2��/��.9ก�	��A��6�ก���
���	
���������	�-ก����<ก=�, (BI)  
 
6.4. ��ก
��
���  
 
 
�กก��A-����;39�A��2��/��.9�;3A1��0�A�*�3���0�A 0��ก���72
	2��0-k��
>�3�A?6
 6.1 i 6.3 7��0������, 4.34 ��;p�/��, 4.3 7����^ 
 

0������, 4.34 (��01
) 
2�@*4�ก��A-
��0��ก���72
	2��0-k�� 

 
2��0-k�� 4�A-����;39 

/q0-ก���ก��>B6	�-ก����<ก=�, (UB) ���A��2��/��.9ก�	  
ก����	�56�A���1��>�ก��>B6	�-ก����<ก=�, (PEOU) 

�
���	 

/q0-ก���ก��>B6	�-ก����<ก=�, (UB) ���A��2��/��.9ก�	  
ก����	�56*�;��B�9ก��/�v�����������	�-ก����<ก=�, (PU) 

C�1�
���	 

ก����	�56�A���1��>�ก��>B6	�-ก����<ก=�, (PEOU) ��4�ก�;�	�B-�	Aกก�	 
ก����	�56*�;��B�9ก��/�v�����������	�-ก����<ก=�, (PU) 

�
���	 
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0������, 4.34 (01
) 
 

2��0-k�� 4�A-����;39 
ก����	�56�1�	�-ก����<ก=�, (PC) ��4�ก�;�	�B-�	Aก01
  
�����0-ก��/�v�����������	�-ก��?
���<ก=�, (ATT) 

C�1�
���	 

ก����	�56�A��*�
7p�� (PS) ��4�ก�;�	�B-�	Aก01
  
�����0-ก��/�v�����������	�-ก��?
���<ก=�, (ATT) 

�
���	 

ก����	�56�A���1��>�ก��>B6	�-ก����<ก=�, (PEOU) ��4�ก�;�	�B-�	Aก01
  
�����0-ก��/�v�����������	�-ก��?
���<ก=�, (ATT) 

C�1�
���	 

ก����	�56*�;��B�9ก��/�v�����������	�-ก����<ก=�, (PU) ��4�ก�;�	�B-�	Aก01
 
�����0-ก��/�v�����������	�-ก��?
���<ก=�, (ATT) 

�
���	 

ก����	�56�1�	�-ก����<ก=�, (PC) ���A��2��/��.9ก�	 
��A��6�ก���
���	���������ก��	�-ก����<ก=�, (BI) 

�
���	 

ก����	�56*�;��B�9ก��/�v��	�-ก����<ก=�,(PU) ���A��2��/��.9ก�	 
��A��6�ก���
���	���������ก��	�-ก����<ก=�, (BI) 

C�1�
���	 

�����0-ก��/�v�����������	�-ก����<ก=�,(ATT) ���A��2��/��.9ก�	 
��A��6�ก���
���	���������	�-ก����<ก=�, (BI) 

�
���	 

 

p�/��, 4.3 
2�@*4�ก��A-
��0��ก���72
	2��0-k�� 

 

 
 

Significant 
Not Significant 

พฤติกรรมการใชบริการ 
(Uses’ Behavior: UB) 

การรับรูคาบริการ  
(Perceived cost: PC) 

แนวโนมการยอมรับ 
(Behavior Intention:BI) 

การรับรูความงาย (Perceived 
ease of use: PEOU)  
(ความรวดเร็ว, ความสะดวก) 

ทัศนคติ 
(Attitude:ATT) 

การรับรูประโยชนเพ่ิมขึ้น 
(Perceived Usefulness: PU) 
(ความรวดเร็ว, ความสะดวก) 

การรับรูความปลอดภัย 
(Perceived Security: PS) 

H1 

H2 

H3 

H4 

H5 

H6 

H7 

H8 

H10 

H9 
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7. ก
��
���
����T���� (Factor analysis) 
 
 ก���A�0�A�*���,���A��2��/��.9ก��CA6>�ก�@1��7��Aก�� ��;��ก0�A�*���,C�1��
�A��2��/��.9ก��>36
�5101��ก�@1�ก�� ���ก��0�A
2
	76A�28-0- KMO (Kaier-Meter-Olkin) ��;
ก��2ก�7*+

��76A�A-.� PCA (Principle component analysis) �7�0�A�*���,�����
�7ก�@1� C76�ก1 
 1. /q0-ก���ก��>B6	�-ก����<ก=�, (UsesU Behavior: UB) 
 2. ก����	�56�1�	�-ก�� (Perceived cost: PC) 
 3. ก����	�56�A��*�
7p�� (Perceived Security: PS) 
 4. ก����	�56�A���1�� (Perceived ease of use: PEOU) 
 5. ก����	�56*�;��B�9 (Perceived Usefulness: PU) 
 6. �����0-01
ก��/�v�����������ก��	�-ก��?
���<ก=�, (Attitude: ATT) 
 7. ��A��6�ก���
���	���������ก��	�-ก��?
���<ก=�, (Behavior Intention: BI) 
 
7.1. ก
�$���!��ก�Y3��T���� ���!"
$
 KMO (Kaiser-Meyer-Olkin) 
 
 ก��0�A
2
	ก�@1�*+

���/D,
A�7�A���3��;2�?
�?6
�5���,�����A-����;39 /	A1�
�ก
0������, 4.35 KMO = 0.697 �27�A1�0�A�*����A��2��/��.9ก�� 2����8>B6����-�ก��A-����;39
*+

��>�ก���	1�ก�@1�0�A�*�C76 (��77�A���9 �/B���
�9, 2550) 
 

0������, 4.35 

ก���72
	ก�@1�*+

��76A�28-0- KMO ��; BarlettUs 
 

Kaiser-Meyer-Olkin Measure of Sampling Adequacy. .697 

Approx. Chi-Square 341.679 

Df 21 

Bartlett's Test of Sphericity 

Sig. .000 

 
7.2. ก
�!ก� �T���� (Factor Extrication)  ����
&� Principle component analysis (PCA) 

 
 ก��A-����;39?6
�5�76A�ก��2ก�7*+

��76A�A-.� PCA �/D,
��D
ก/-
��:��_/�;*+

����,
���1� Initial Eigenvalues ��กกA1� 1 (��77�A���9 �/B���
�9, 2550) 0��0������, 4.36 ��;C76���
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ก���	1�ก�@1�*+

��C760��0������, 4.37 �7�/-
��:��1�2��*�;2-�.-R232��/��.9?
�0�A�*���,�?6�
>ก�6 +1 3�D
 -1 
 

0������, 4.36 
�1��A���*�*�A�?
�ก�@1�*+

�� (Total Variance Explained) 

 

Initial Eigenvalues Extraction Sums of Squared Loadings 

Component Total % of Variance Cumulative % Total % of Variance Cumulative % 

1 2.216 31.657 31.657 2.216 31.657 31.657 

2 1.068 15.263 46.920 1.068 15.263 46.920 

3 1.009 14.408 61.328 1.009 14.408 61.328 

4 .932 13.317 74.645    

5 .766 10.938 85.583    

6 .589 8.413 93.996    

7 .420 6.004 100.000    

Extraction Method: Principal Component Analysis.    

 
0������, 4.37 


��9*�;ก
	?
�����-ก=9 (Component Matrixa) 

 

 Component 

 1 2 3 

UB -.010 .012 .993 

PC .378 .534 .016 

PS .756 .296 -.023 

PEOU .365 -.661 .059 

PU .818 .011 -.070 

ATT .711 -.069 .096 

BI -.229 .629 .057 

Extraction Method: Principal Component Analysis. 

a. 3 components extracted.  
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7.3. ��ก
�)�3%ก�Y3��T���� 
  
 
�ก0������, 4.37 2����8
�7�	1�ก�@1�*+

�� C76�*̀� 3 ก�@1� 7����^ 
 1. ก�@1���, 1 
  *�;ก
	76A�*+

��/q0-ก���ก��>B6	�-ก����<ก=�, (UsesU Behavior: UB) 
 2. ก�@1���, 2  
  *�;ก
	76A�*+

��ก����	�56�1�	�-ก�� (Perceived cost: PC) ก����	�56�A���1�� 
(Perceived ease of use: PEOU) ��;��A��6�ก���
���	���������ก��	�-ก��?
���<ก=�, 
(Behavior Intention: BI) 
 3. ก�@1���, 3  
  *�;ก
	76A�*+

��ก����	�56�A��*�
7p�� (Perceived Security: PS) ก����	�56
*�;��B�9 (Perceived Usefulness: PU) ��;�����0-01
ก��/�v�����������ก��	�-ก��?
�
��<ก=�, (Attitude: ATT) 
 


